

嬉水节开幕式在保亭黎族苗族自治县七仙温泉举行。
八月十九日二〇二五年海南七仙温泉

七夕来保亭 浇个朋友

余佳琪
王迎春
海南日报全媒体记者

穿梭广场，泼洒出寓意祝福的水花；仰望夜空，无人机、打铁花将保亭的夜空点缀得如梦似幻；俯身河畔，龙舟竞速、桨板划行，将七仙河搅得欢腾不息……8月28日至30日，“浪漫七夕，仙来保亭”2025年海南七仙温泉嬉水节（以下简称嬉水节）在保亭黎族苗族自治县举办，市民游客纷至沓来，共赴一场浪漫的七夕之约。

作为保亭的一大IP名片，嬉水节自2000年以来已经成功举办了22届。今年，嬉水节首次推出“龙舟竞渡”“水上桨板”和“水上演艺”三大核心活动，做透嬉水文章，带来嬉水新体验、新玩法，持续推进嬉水节品牌建设，让嬉水节成为保亭推动经济发展、擦亮文旅名片、展现名城风貌的重要平台。

8月29日，嬉水节欢乐大巡游热闹开启。

海南日报全媒体记者
余佳琪 摄

做透嬉水文章 激活节庆新体验

8月29日，成千上万的市民游客涌入保亭七仙文化广场，随着嬉水节核心活动“嬉水狂欢”的开启，人们手持五彩斑斓的水枪、水瓢、水盆等工具，纵情抛洒着寓意祝福的水。

活动现场，孩童们拿着水枪穿梭在人群中追逐嬉闹；年轻游客组成“泼水战队”，端着超大号水盆相互“围攻”；保亭消防救援大队的消防员驾驶消防车来到现场，高压水枪喷出的“水龙”化作清凉的雨幕，引得游客纷纷冲进其中；来自保亭县公安局的执勤民警也与市民游客欢乐互动……他们以水为媒，“浇”个朋友，共同体验这场别开生面的七夕盛宴。

除了嬉水“主战场”之外，道路上、街巷里，不少市民泼洒水花为行人送上热情祝福。

“哪怕是素未相识的人，只要对视一眼，双方就能成为‘好友’，通过泼水相互问候，氛围十分欢乐。”来自广东的游客林晓雅说，她在路上就被浇了个“透心凉”。

热闹的嬉水狂欢中，暖心细节从不缺席。

嬉水狂欢期间，保亭沿街设立便民服务点，免费提供矿泉水、姜茶等。同时，保亭还设有医疗救助点，配备专业医生与藿香正气水、碘伏等药品，为市民游客提供便民医疗服务。

“一杯姜茶，既暖胃，又暖心。”来自吉林的“候鸟”张慧兰捧着志愿者递来的热姜茶，为保亭的细致服务点赞。

“我们是开车过来参加嬉水节的，把车停到保城镇北侧的一处临时停车场后，根据现场的指引牌，乘坐免费摆渡车就抵达了主会场，非常方便。”来自海口的游客陈志明表示。

嬉水节活动期间，保亭开放了约40个停车场、近6000个停车位，每个点位都配备了工作人员引导，还设置了休息座椅和免费饮水点。66辆免费摆渡车组成的“摆渡线”，循环往返，打通了游客从停车场到主会场的“最后一公里”。28个免费开放的更衣室、卫生间里，不仅保持干净整洁的环境，还贴心配备了洗手液、纸巾和吹风机。

在嬉水狂欢之外，一场场水上运动与水上演艺热闹进行。8月30日，七仙河上可谓是“八仙过海，大显神通”，市民游客装扮成“哪吒”“敖丙”“唐僧”“孙悟空”等影视文学作品中的角色，在七仙河上体验桨板运动，现场欢乐连串。

保亭以水为媒，做透嬉水文章，激活水上狂欢。依托七仙河得天独厚的自然资源，保亭首次推出“龙舟竞渡”“水上桨板”和“水上演艺”三大核心活动，将“水”元素贯穿节庆始终，给市民游客带来全新的嬉水体验。

提升城市风貌 展现民族风情

当夜幕降临，保亭的“颜值”迎来高光时刻——

七仙河畔化身光影交织的舞台，水上演艺节目《七仙织梦》在此精彩上演。演员们乘坐花船姗姗而来，斑斓的光影映照在河面上，波光粼粼，此时的七仙河如一幅栩栩如生的山水画卷。

非遗打铁花艺人手持铁花棒，将千余度的炽热铁花打向空中，金色火花坠落时与河面波光相映；数百架无人机组成“雨林瀑布”“红牡丹”“竹竿舞”等造型，在夜空中缓缓变换队形；七仙广场、桥畔、路上，挂起有着民族特色灯笼，更显保亭夜色之美。

“这是我第一次在保亭过嬉水节，夜景太惊艳了！”来自湖南的游客张雯雯举着手机，在七仙河畔拍摄灯光秀。“白天玩水，晚上看灯光、逛夜市，活动丰富多彩，体验感十足。”

嬉水节是市民游客感受保亭城市风貌的最佳窗口，也是体验民族风情的绝佳时机。

保亭是黎族和苗族的聚居地，拥有丰富的民俗文化资源。在8月29日的开幕式上，一场迎圣水仪式《祭之舞》正式拉开帷幕，“七仙女”用柚子叶蘸上从七仙瑶池取来的“圣水”，洒向现场宾客。取圣水、迎圣水、泼洒圣水，这一传统仪式自嬉水节举办之初一直沿袭至今。随后，《仙来保亭》《招龙嬉水》等极具民族特色的歌舞表演相继上演，生动展现中华民族一家亲，同心共筑中国梦的美好愿景。

为了让“一次性赶节”变成“深度游体验”，保亭还精心设计了三条精品旅游线路，“嬉水狂欢·沁爽奇遇之旅”“黎苗风情·非遗研学之旅”“雨林谧境·消夏避暑之旅”，将节庆热度延伸为长效旅游吸引力。保亭县旅游和文化广电体育局相关负责人表示，希望通过这些线路，让游客不只是来参加一次嬉水节，而是能通过嬉水节，探索在保亭的更多新可能，慢慢发现保亭的美。

“流量”变“留量” 打造闪亮文旅名片

嬉水节期间，海南日报全媒体记者走访位于保城镇的多家酒店、民宿发现，不少酒店都挂出了“客满”的牌子。

保亭仙岭郡戴尔蒙酒店的工作人员告诉记者，早在前两周左右的时间，酒店8月28日的客房就已经被预订一空。

这样的火热状态也溢出至保亭中心城区以外的地方。七仙苗山书雁私汤温泉度假村坐落在七仙岭山间，是一家主打高端度假休闲的民宿。该民宿负责人王丹介绍，嬉水节期间，民宿每天处于“爆满”状态。

住宿需求的旺盛，还催生了“跨城赶节”的热闹场景。来自海口的游客陈林一家，因没订到保亭的酒店，特意提前一天住在三亚，8月29日早上7点就驱车前往保亭参加嬉水节。“虽然要早起，但看到孩子玩得那么开心，觉得值了”，陈林说。

嬉水节带来的热闹转化为拉动消费、吸引投资、延伸旅游链条的“留量”动能。

8月28日，保亭以节为媒，举办2025年海南七仙温泉嬉水节产业招商会，近三百家企业代表参会。客商们通过了解保亭招商政策、实地考察当地特色景观与资源、感受嬉水节的热闹氛围，直观体验保亭的资源优势与活力。当天，招商大会现场签约11宗项目，签署15宗招商战略合作伙伴协议。

为了让“一次性赶节”变成“深度游体验”，保亭还精心设计了三条精品旅游线路，“嬉水狂欢·沁爽奇遇之旅”“黎苗风情·非遗研学之旅”“雨林谧境·消夏避暑之旅”，将节庆热度延伸为长效旅游吸引力。保亭县旅游和文化广电体育局相关负责人表示，希望通过这些线路，让游客不只是来参加一次嬉水节，而是能通过嬉水节，探索在保亭的更多新可能，慢慢发现保亭的美。

（本报保城8月30日电）

▼8月29日，嬉水节开幕式在保亭启幕。当地群众和游客在飞溅的水花中尽情欢笑嬉戏。



8月29日，2025年海南七仙温泉嬉水节开幕式现场，当地群众和游客尽情畅玩。



8月30日，位于保亭黎族苗族自治县七仙文化广场的七仙廊桥亮起灯光，光影与七仙河交相辉映。通讯员 彦霖 摄



8月28日晚，嬉水节迎宾晚会在保亭举办。

2025年海南七仙温泉嬉水节 水上演艺活动点亮保亭夜景 保亭，越夜越美丽



8月28日晚，嬉水节夜间水上演艺活动在保亭七仙河畔启幕。现场无人机天幕秀吸引当地群众和游客拍照。

■ 海南日报全媒体记者 余佳琪

8月30日晚，保亭黎族苗族自治县七仙河畔，火红的铁花绽放夜空，无人机编队变幻出“来保亭‘浇’个朋友”的亲切问候，2025年海南七仙温泉嬉水节首次推出为期3天的水上演艺活动，让保亭的雨林之夜焕发出绚丽光彩。

当晚9时，七仙河畔早已人头攒动。灯光秀率先点亮保亭夜空，绚丽激光与七仙文化元素交织，营造“仙意”氛围。河面变成天然舞台，灯光在水面折射出变幻莫测的图案，与沿岸建筑照明交相辉映。随后，数百架无人机腾空而起，在夜空中相继变幻出“竹竿舞”“红牡丹”“雨林仙境 康养保亭”等精美图案，引得观众阵阵惊呼。

现场，最令人震撼的当数打铁花表演。工匠们将千余度高温的铁汁击打向空中，铁花如流星雨般洒落，与七仙文化广场的景致相映生辉，再现了传统技艺与现代光影技术完美结合的震撼场面。

演出现场，来自江西的游客张弛举着手机全程记录，她兴奋地说：“没想到在保亭能看到这么精彩的表演，无人机和打铁花的结合太震撼了。我把视频分享到朋友圈，好多朋友都问这是在哪里。”像张弛这样被演艺活动吸引的游客不在少数。

“这不仅是一场简单的无人机表演，更是一张动态的城市名片。”海南保发文旅有限公司会展运营部经理李道恒表示，保亭不仅有美

丽的自然风景和深厚的民族文化，更是一座拥抱未来、开放创新的活力之城。

近年来，保亭大力推进城市更新改造，推动七仙文化广场及周边区域景观提升，使城市面貌焕然一新。值得一提的是七仙河两岸的夜景照明系统，经过精心设计和升级改造，已经成为展示保亭城市形象的重要窗口。夜幕降临后，灯光勾勒出七仙河的优美轮廓，与水面倒影相映成趣，为夜间水上演艺提供了绝佳的舞台背景。

在观演人群中，保亭本地居民胡先生带着全家老小一起来欣赏表演。“我几乎每天晚饭后都会来七仙河畔散步。”胡先生说，经过改造后的七仙河，夜景越来越美了，不仅有漂亮的灯光，还能看到这么精彩的表演，“身为保亭人，我感到特别自豪。”

夜间演艺带来的不仅是视觉盛宴，更是实实在在的经济效益。七仙文化广场周边的商铺人头攒动，商户们忙得不亦乐乎。经营海南特色小吃的清补凉店铺老板告诉海南日报全媒体记者，这几天生意特别好，晚上看完表演的游客都会来尝尝店里的特色小吃，营业额比平时翻了三倍。

随着最后一场演出的落幕，七仙河畔的灯光渐渐暗淡，但游客们的热情仍未散去。三天的水上演艺不仅为嬉水节增添了新的亮点，更向外界展示了保亭作为旅游目的地的多元魅力。

（本报保城8月30日电）